



RAPORT
privind soluționarea petițiilor primite în anul 2005

Activitatea de soluționare a petițiilor este reglementată de **O.G. nr.27/2002** aprobată prin Legea nr. 233/23.04.2002.

În sensul ordonanței, prin petiție se înțelege : *cererea, reclamația, sesizarea sau propunerea formulată în scris ori prin poșta electronică, pe care un cetățean sau o organizație legal constituită o poate adresa autorităților și instituțiilor publice centrale și locale, serviciilor publice descentralizate ale ministerelor și ale celorlalte organe centrale, companiilor și societăților naționale, societăților comerciale de interes județean sau local precum și regiilor autonome, denumite în general autorități și instituții publice.*

În aplicarea O.G. nr. 27/2002 a fost emisă **Dispoziția Președintelui C.J.Galați nr. 156/30.08.2004** privind soluționarea petițiilor, prin care Compartimentul Relații publice, mass media, societatea civilă și secretariatul A.T.O.P. se ocupă și de : *primirea și înregistrarea petițiilor, urmărirea rezolvării acestora și expedierea răspunsului către petiționar, potrivit reglementărilor legale în vigoare.*

În perioada 1ianuarie-30 decembrie 2005 Consiliul Județului Galați a primit și soluționat 264 petiții din care 167 adresate direct instituției noastre, iar 97 remise prin intermediul altor instituții și autorități(Președinția României, Instituția Prefectului- Județul Galați ș.a.)

Au existat și scrisori care nu au avut elementele necesare care să permită identificarea adresei și autorului pentru întocmirea răspunsului și conform legii, au fost clasate ca anonime 7 petiții.

Din numărul total de petiții doar 60, respectiv 22,7%, au fost de competența instituției noastre, solicitând elucidarea unor probleme privind : verificarea modului de gestionare a banilor publici utilizați de consiliile locale, cereri de angajare, realizarea unor lucrări de infrastructură în județ, sprijin financiar local și alte teme, care au necesitat de cele mai multe ori, investigații laborioase și deplasarea salariaților din aparatul propriu în localitățile vizate. Cu mici excepții, admise de lege, răspunsul la petiții a fost întocmit și expedit în termen.

Majoritatea petițiilor (peste77%) au fost în mod nejustificat adresate Consiliului Județului Galați, necesitând un volum de muncă sporit, pentru documentare, identificarea cadrului legal adecvat și redirijarea corespondenței către instituțiile sau autoritățile competente, precum și informarea petentului și a instituției de la care s-a primit corespondența asupra parcursului scrisorii și a cadrului legislativ care justifică redirijarea corespondenței.

Problematica abordată frecvent în aceste petiții a cuprins : reclamații privind diminuarea sau neacordarea ajutorului social în conformitate cu prevederile Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, vicii în asigurarea liniștii și ordinii publice în localitățile județului, solicitarea de ajutoare sociale speciale, reclamații față de activitatea unor primari, retrocedări de bunuri imobile, iar după inundațiile din vara anului 2005 au predominat petițiile prin care s-a solicitat reevaluarea locuințelor afectate de fura apelor și acordarea de ajutoare materiale.

Deși soluționarea acestor petiții nu a revenit C.J.Galați, scrisoarea de redirijare către instituțiile/autoritățile competente a avut la bază aceeași rigurozitate și responsabilitate față de cetățean, astfel ca în conformitate cu art. 6 alin (4) din O.G. nr. 27 /2002 mai sus amintită, corespondența să plece de la noi, în termen de 5 zile, cu precizarea temeiului legal.

Având în vedere faptul că în anul 2004 au fost primite și soluționate 116 petiții, anul 2005 semnifică o creștere de 2,3 ori a activității în acest domeniu. În măsura în care aceste solicitări și reclamații au fost adresate direct instituției noastre, ele au semnificația unei declarații de încredere în autoritatea publică ce funcționează la nivelul județului.

**Consilier superior,
Zlătescu Mariana**

**ZM/ZM/2ex
10.01.2006**